SP 7.2 Matematyka 04.05.-09.05. 2020
temat 1: pierwiastki

Definicja: pierwiastkiem kwadratowym z liczby nieujemnej a nazywamy taka liczbe nieujemna b,
ktorej kwadrat jest rowny a.

Va=b gdy b*=a

liczbg a nazywamy liczbg podpierwiastkowg

Pierwiastkiem szesciennym z dowolnej liczby a jest liczba, ktorej trzecia potgga jest rowna a.
Va=b gdyb’=a

Zadanie 1.
oblicz pierwiastki kwadratowe z liczb: 1, 4, 9, 16, 25.

oblicz pierwiastki szescienne z liczb 1, -1, 8, -8, 27, -27.

zadanie 2.
oblicz VO, \ 36, V 49, V64, V81, V100.

zadanie 3.

zastap litery odpowiednimi liczbami:
Ve=10, Vb=100, Vd=1, Va=3.

Zadanie 4.
Oblicz V81 +8 -9 -2

Zadanie 5.

ile jest liczb naturalnych spetniajacych warunek:
a) 8<\n <12

b) 9<Vn<10

¢) 1<¥n<11

2 jest liczba niewymierna. Do wielu obliczen korzystamy z jej wymiernego przyblizenia:
\2=1,41

podobnie V3 jest liczba niewymierna, ktorej przyblizenie wynosi: 1,73
V3=1,73.

zadanie 6.
podaj zaokraglenie do czesci dziesigtych liczb:
a) 2+V3 b) 3+\2 ¢) 2422 d) 6-2V3

zadanie 7.

zapisz w prostszej postaci:
a) 3V5+ 2V5

b) 9V6+36

¢) 9V6-216

d) 2V2+3V3+3V2+2+3

e) V5V5-v343



Temat 2. Dzialania na pierwiastkach
Zadania 1,2,3,4,5 ze str. 253 podrecznika Matematyka z plusem 7.
zadanie 6. przeczytaj str. 244-258.

Zadanie 7.
Wejdz na Khan Academy ( w wersji polskiej) 1 rozwiaz kilka quizow z tematu pierwiastki.
Odwiedz tez portal edukacyjny Scholaris.

Temat 3. Ciag arytmetyczny

Wybieramy pewna liczbg a i do niej kolejno dodajemy liczbg r . Powstaje ciag, ktory nazywamy
ciggiem arytmetycznym o pierwszym wyrazie a i roznicy .
a, a+tr, at+2r, at+3r, atdr, at5r,...

Wezmy a=1 i r=1, powstanie cigg arytmetyczny 1,2,3,4,5,6,7,8.9,... czyli ciagg liczb naturalnych.
Wezmy a=1 i1 =2, powstanie ciagg: 1, 3, 5,7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23...

Zadanie 1.
Oblicz dziesig¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=2 r=3.

Zadanie 2.
Oblicz dziesie¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=1, r=1/2

Zadanie 3.
Oblicz dziesie¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=-3, r=5

Zadanie 4.
Oblicz dziesie¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=1/2, r=1

Zadanie 5.
Oblicz dziesie¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=1/3, r=1/2

Zadanie 6.
Oblicz dziesie¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=8, r=-1

Zadanie 7.
Oblicz dziesie¢ pierwszych wyrazow ciggu arytmetycznego:
a=10, r=5

Wzor na n-ty wyraz ciaggu arytmetycznego to:
a+(n-1)*r



Zadanie 8.
Znajdz 11-ty i 15-ty wyraz ciggow arytmetycznych w zadaniach 1-7.

zadanie 9. udowodnij, ze cigg liczb parzystych jest ciggiem arytmetycznym.

Zadanie 10. Udowodnij, ze cigg liczb pierwszych nie jest ciggiem arytmetycznym.
Rozwigzania co najmniej 2 zadan przeslij do mnie na adres:
janusz.pomykala@ckziul.edu.pl

albo na adres

andrzejpomykalad4@outlook.com

albo wyslij pocztg do pani wychowawczyni, jesli nie masz dostgpu do internetu.
Pozdrawiam

Janusz Andrzej Pomykata


mailto:janusz.pomykala@ckziu1.edu.pl
mailto:andrzejpomykala44@outlook.com

